



Об оказании помощи музею 32-й Саратовской Краснознаменной 29-й гвардейской Ельнинской ордена Суворова II степени дивизии



Следственным комитетом Российской Федерации в преддверии праздника Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов проводится акция - «75 шагов навстречу 75-летию Победы».

В рамках данной акции следственным управлением по Саратовской области оказывается помощь музею 32-й Саратовской Краснознаменной 29-й гвардейской Ельнинской ордена Суворова II степени дивизии, созданного в коррекционной общеобразовательной школе № 1 города Саратова в обновлении, дополнении и систематизации экспозиционного материала.

20 июля 1922 года в городе Саратове была сформирована одна из наиболее боеспособных 32-я стрелковая дивизия. Боевой путь этого соединения включает в себя немало побед. За участие в боях с японцами на озере Хасан в 1938 году дивизия была награждена орденом Красного Знамени, а её командир Николай Эрастович Берзарин (в 1945 году стал первым комендантом поверженного Берлина) был назначен командиром корпуса. Его именем названа улица в



Берлине.

В октябре 1941 года дивизия вела оборону Москвы на Бородинском поле. Здесь воины соединения под командованием полковника Виктора Ивановича Полосухина продемонстрировали чудеса храбрости и самопожертвования, остановив немцев у деревни Акулово, и не дав им прорваться далее в направлении столицы нашей Родины.

Бессмертный подвиг солдат 32-й дивизии отметил в своих «Воспоминаниях и размышлениях» маршал Г.К. Жуков: «На Можайском направлении против 4-го моторизованного корпуса врага, поддержанного большой группой танков и авиации, отчаянно сражалась 32-я Краснознаменная стрелковая дивизия полковника В.И. Полосухина. Спустя почти 130 лет после похода Наполеона, этой дивизии пришлось скрестить оружие с врагом на Бородинском поле, том самом поле, которое давно уже стало нашей национальной святыней, бессмертным памятником воинской славы. Воины 32-й стрелковой дивизии не уронили этой славы, а приумножили ее».

В мае 1942 года дивизия была преобразована в 29-ю гвардейскую Краснознамённую стрелковую дивизию.

За освобождение города Ельни Смоленской области в августе 1943 года дивизии было присвоено почётное наименование «Ельнинская». Освобождала Смоленщину дивизия под командованием Стученко Андрея Тимофеевича

С января 1944 года гвардейцы воевали на псковской земле, сражались за село Михайловское – малую родину великого русского поэта Александра Пушкина.

В июле 1944 года дивизия приняла участие в [Режишко-Двинской наступательной операции](#), в ходе которой был освобожден город [Опочка](#) Псковской области. В ноябре 1944 года воины дивизии освободили Ригу, выбив из неё последние подразделения врага, за что соединение было награждено орденом Суворова II степени.

24 июня 1945 года представители дивизии участвовали в Параде Победы на Красной площади в Москве в составе сводного полка Ленинградского фронта.

В июле 1946 года дивизия была переименована в 36-ю гвардейскую Краснознаменную ордена Суворова Ельнинскую механизированную дивизию. После вывода из Эстонии в 1994 году, дивизия базировалась в Ельне.

В настоящее время дивизия носит название 144-й Гвардейской мотострелковой Ельнинской Краснознаменной ордена Суворова и дислоцируется в Смоленской области.

За время существования дивизии за мужество и отвагу девять бойцов удостоены звания Героя



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области

Советского Союза. Среди них, красноармеец Ягулин Керим Мусякович, красноармеец Чуйков Егор Сергеевич, младший командир Рассоха Семён Николаевич, помощник командира взвода Баринов Николай Михайлович, лейтенант Винокуров Вячеслав Петрович, капитан Бочкарев Михаил Семенович, старший сержант Дятлов Александр Иванович, парторг Басанов Батор Манжиевич, гвардии майор Третьяк Иван Моисеевич.

Именем дивизии названа улица в городе Саратове.

Для обновления и дополнения экспозиции музея следственным управлением по Саратовской области осуществляется поиск архивных материалов, достигнута договоренность об обмене имеющейся информацией с заместителем председателя Совета ветеранов 144-й Гвардейской мотострелковой Ельнинской Краснознаменной ордена Суворова дивизии, запланировано обновление материалов, наполнение дополнительными материалами стенов о Героях Советского Союза, командирах дивизии.

Кроме того, в настоящее время по инициативе следственного управления по Саратовской области Министерством культуры Саратовской области проводится ремонт в помещении музея.

В целях увековечивания подвига героев Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., воспитания у молодого поколения патриотизма, уважительного отношения к памяти защитников Отечества, следственным управлением по Саратовской области направлено ходатайство в Следственный комитет Российской Федерации об инициировании перед Министерством культуры Российской Федерации вопроса о съемке фильма о солдатах и офицерах дивизии, ее знаменитом боевом пути.

В мае 2020 года планируется на территории музея принять Присягу у молодых сотрудников следственного управления с приглашением гостей и ветеранов.

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Саратовской области



02 Марта 2020

Адрес страницы: <https://saratov.sledcom.ru/news/item/1444677>